

# 十八届二中全会 26日至28日召开

## 将确定国家机构领导人员和全国政协领导人员建议人选

据新华社电 中共中央政治局2月23日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了《国务院机构改革和职能转变方案(草案)》稿。会议认为,行政体制改革是推动上层建筑适应经济基础的必然要求。国务院机构改革和职能转变在行政体制改革中起着至关重要的作用,需要首先抓紧抓好。要根据党的十八大精神,按照建立中国特色社会主义行政体制目标,深化国务院机构改革和职能转变,坚持积极稳妥、循序渐进、成熟先行,把职能转变放在更加突出位置,继续简政放权、推进机构改革、完善制度机制、提高行政效能,加快完善社会主义市场经济体制,为全面建成小康社会提供有力保障。

会议讨论了向第十二届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议

人选和向政协第十二届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上两个方面的内容作为十八届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十二届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议指出,第十一届全国人民代表大会第一次会议以来的五年,是我国发展进程中极不平凡的五年。全国各族人民在中国共产党的领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同德,团结奋进,顽强拼搏,迎难而上,有效应对国际金融危机严重冲击,圆满完成“十一五”规划,顺利实施“十二五”规划,保持经济平稳较快发展,我国社会生产力和综合国力显著提高,人民生活水平和社会保障水平显著提高,国际地位和影响力显著提高,社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设取得重大进展。这是党中央总揽全局、正确领导的结果,是全党全国各族人民齐心协力、艰苦奋斗

的结果。国务院和各级地方政府认真履行职责,做了大量卓有成效的工作。

会议强调,今年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,是实施“十二五”规划承前启后的关键一年,是为全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年。我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,经济社会发展具备很多有利条件和积极因素,也面临不少风险和机遇。我们要深入学习和全面贯彻落实党的十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,紧紧围绕主题主线,以提高经济增长质量和效益为中心,进一步深化改革开放,进一步强化创新驱动,稳中求进,开拓创新,扎实开局,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定。会议同意国务院将《政府工作报告》稿提请第十二届全国人民代表大会第一次会议审议。

会议还研究了其他事项。

## 社科院:我国养老金待遇最高相差50倍

据《北京晨报》报道 2月22日,中国社科院发布《2012社会保障绿皮书》和《中国社会保障收入再分配状况调查》。调查显示,近四成人认为养老金过少,甚至不能满足生活需要。其中参加新农保的人认为不能满足需要的感受最强烈,占78.9%;其次是居民占56%;参加机关事业单位养老保险的人只有3.8%认为不能满足需要,但却有53.8%的人认为完全能满足需要。不同养老保险制度的养老金最低200元,最高10000元,最高相差近50倍。

## 泛亚铁路东线 玉蒙铁路正式开通运营

据新华社电 23日,经过7年艰苦奋战的玉(溪)蒙(自)铁路正式投入运营。玉蒙铁路是泛亚铁路东线的重要组成部分,云南将依托这条国际通道,加快开放和发展的步伐,滇南地区也将结束无准轨历史。

玉蒙铁路于2005年9月正式开工建设。铁路起点为玉溪南站,经通海、建水至蒙自,全长141公里,设计标准为国铁I级电气化铁路,速度目标值为每小时120公里,全线设玉溪南、通海、曲江、建水、蒙自北等11个车站,中所、面甸、石岩寨3个车站作为缓开站。

## 浙江温岭 民房大火8人死亡

据新华社电 2月23日凌晨,浙江温岭市泽国镇三间民房发生火灾,事故造成8人死亡,另有17人获救,其中1人伤势较重留院观察,其余伤势轻微人员已陆续出院。

当日2时59分,温岭市消防大队接警称,泽国镇牧西村牧屿里小区三间民房发生火灾。经消防部门全力扑救,大火于4时扑灭。

据介绍,遇难的8人中6人为成年人,1人为婴儿、1人为幼童。其中,四川籍外来务工人员6人、安徽及浙江籍各1人。

记者在现场了解到,起火民房为六层砖混结构,过火面积129平方米。户主为牧西村村民李法明,三间民房全部用于出租。李法明目前已被警方控制,正接受调查询问。火灾原因正在进一步调查中。

## 湖南法官 自行放假至元宵节被停职

据《潇湘晨报》报道 全小姐是石鼓区人,在外地工作定居。2004年,她在老家打了个债权官司,胜诉,但过了近10年判决至今仍未执行。今年,她趁春节回家并向单位请了几天假,打算找衡阳市石鼓区人民法院的执行法官了解案件执行情况。

此前有媒体报道说,2月16日,全小姐通过电话联系一位姓任的法官,询问对方什么时候上班,任回答“农历十五后上班”,“没有出书都办不了事”,并称这是“中国的传统”。

2月22日,石鼓区法院作出“处理决定”,称稿子中涉及的任姓法官为石鼓区法院执行局法官任照为,经院党组研究,决定对执行局任照为法官停职检查,等候处理,并将其承办的全小姐的案件另行安排其他执行法官办理。

## 贵州凯里一希望小学变垃圾站

### 投资35万元仅使用了一年半



据新华社电 贵州省凯里市龙场镇一所35万元建成的希望小学,投入使用了仅一年半时间就被弃用,现在成为垃圾站。

记者日前在凯里市龙场镇看到,这所希望小学建在老山村一个斜坡上,该地被村民称为“岔河”,周围大山陡峭。老山希望小学有两层教学楼共8间教室,教学楼内外均堆满了废品和垃圾。

记者注意到,教学楼的瓷砖、门窗基本都是新的。当地村民说,这所希望小学已弃用很久了,目前是一个外地人在这里回收加工废品。

根据学校的纪念碑文,老山希望小学由省外一家慈善基金会捐款20万元,凯里市政府匹配15万元修建,占地3.5亩,建筑面积460平方米,2009年3月投入使用。

凯里市教育局党组书记龙运国说,该希望小学前身是龙场镇老山村教学点。2008年,因地震灾害和雪凝灾害,将原老山村整体移民搬迁。

为方便搬迁后的村民,于是当地将希望小学定在此处。但后来多数村民未按原计划搬迁过来,而新建的希望小学离村寨较远,致使学生人数一直很少。2010年,仅剩

下的11名学生也全部转入龙场镇寄宿小学就读。

从建成使用到废弃,投入35万元的希望小学仅使用了一年半时间。

校舍为何变成垃圾站?龙运国说,学生全部转学后,龙场镇中心校将空校舍委托给老山村村委会看管,是村里自行使用的,教育局并不知情。他表示,当时的慈善捐款由团市委主动争取而来,但征地是教育局征的,产权在教育局。为服从高速公路建设规划,校舍也将于近期拆除,所得的征用补偿款如何使用将与捐助方进行沟通。

## 央行官员等8人泄密CPI数据分别获刑

据《北京晨报》报道 2008年至2011年,路透社累计7次精准地“猜”对了我国的月度CPI数据,国家统计局权威发布的公信力受到极大质疑。

国家统计局的孙振以及上海某证券公司的郑飞首先进入专案组的视线。郑飞有和海外媒体接触的经历,是整个泄密事件的一个关键环节,孙振从国家统计局掌握的宏观经济数据是通过郑飞泄露出去的。

专案组来到上海郑飞的工作地点时发

现,公司已经空无一人,经过一番周折,终于确定了郑飞单位搬到了浦东另一座大厦中。专案组立刻赶到现场,将郑飞控制起来。同时,专案组另一组办案人员则立刻前往国家统计局抓捕了孙振。

孙振得知他的“下家”郑飞已被抓获并正在来京的路上时,便放弃了抵抗,承认了自己将国家宏观经济数据故意泄露给他人的事实。

在掌握孙振的泄密罪行后,检察官又发

现了中国人民银行的副处级干部伍超明涉嫌故意泄露国家秘密的行为。专案组对伍超明的关系人群进行了调查梳理,而伍超明则供述了上百项宏观经济数据泄露的事实,并以此作为线索最终发现并成功侦破了伍志文、刘西江、刘士骏、林松立等系列泄密案件。

历经10个月,西城检察院共立案侦查泄密案件8件8人,其中特大案件4件,要案2件,孙振、伍超明等被判处有期徒刑5年至6年不等的刑罚。